



# “当初削尖脑袋，现在悔青肠子” 幼儿园大班复读越来越难

□记者 殷欣欣

“图方便让孩子提前一年进幼儿园，如今大班毕业了，还没到上学年龄，幼儿园又说名额满了无法接收复读。”市民袁先生致电本报新闻热线87777777，诉说了自己面临的尴尬局面，“我们该怎么办呢？总不能让孩子在家玩一年吧。”



## 孩子提前入园现在遭遇尴尬

袁先生介绍说，他有两个儿子，年龄仅差一岁。当初送大儿子去幼儿园时，顺带也给小儿子报了名。“私立幼儿园可能因为生源不多的关系，一般报名就能入读，我小儿子很顺利地入园了。两个孩子一起接送，我们家长的确省力不少。”

后来因为搬家，袁先生的两个孩子也换到另外一家私立幼儿园。“转学时还专门问过新幼儿园以后该怎么办，对方答复说可以复读一年大班。”

“没想到计划赶不上变化，今年孩子们马上就要大班毕业了，可前两天突然接到幼儿园通知，说下届中班升上来名额满了，我小儿子无法复读。”袁先生懵了，“总不能让孩子在家玩一年吧。”

记者采访中了解到，袁先生遇到的情况不是个例。

家住海曙锦江花园的杨先生，女儿也是幼儿园“抢跑生”，目前面临着孩子没地方可去的尴尬。“幼儿园老早就跟我打过招呼了，说今年下半年新一届大班没有名额，让我们提前想办法。”

## 复读一年大班也有不少弊端

据了解，幼儿提前入园的现象在公办幼儿园很少见，而个别民办幼儿园由于生源等原因，会稍微放松年龄限制。但是近几年，随着生源的增多，制度也卡得越来越严格，幼儿能提前入园的机会在减少。

江北广庭幼儿园园长顾女士从幼儿教育的角度分析说，家长让孩子提前入园有点得不偿失，对孩子发展也有所不利：“幼儿园是按幼儿年龄编班，选择教材、配备教学用具的。孩子的发展还是要遵循年龄特点。与年龄大的孩子同班，提前入园的孩子优势较少，往往展示机会减少，不利于孩子自信心的建立。拔苗助长式的教育往往会起到好心办坏事的效果。”

杨先生说，他打听过，所有公办小学都没有学前班，而社会上的各种民办学前班，不但收费贵，而且质量如何他也没底。杨先生努力了一圈，终于在一家比较远的私立幼儿园报进了一个大班名额。

“接送累点也没办法，总不能让孩子没地方可去。”杨先生叹口气说，“当初为提前入园可谓削尖了脑袋，而现在真是悔青了肠子。”

相较之下，家住海曙龙柏小区的余女士要幸运很多。她孩子目前已经读小学二年级了，两年前感觉复读大班还没那么紧张。

“我儿子不到两周岁就去附近一所幼儿园读小小班。当时主要想让他早点适应环境，好过在家里瞎玩。再说孩子入园了，家长负担也减轻了不少。”余女士介绍说，“孩子幼儿园毕业前，幼儿园直接给出建议说可以复读大班。当时我打听到家附近一家民办艺术小学有学前班，觉得读学前班是更好的选择。学前班报名竞争还是很激烈的，只30个名额，有100多名学生报名。幸运的是，我们家孩子最后被录取了。”

另外，让孩子复读一年大班也有不少弊端，“容易造成幼儿自卑心理，孩子们会觉得自己是不是哪里不好，才不能和其他孩子一起升入小学。”

宁波市教育局相关负责人介绍，幼儿园招收不符合招生年龄段的新生入园，属于违规办学行为。近年来，全国推行学生电子学籍管理，从入园开始实行“一人一学籍”，将从源头上遏制这类违规招生行为，进一步规范幼儿园办学。

至于目前已经“抢跑”入读幼儿园的孩子，也只能提醒家长尽早想办法，因为以后幼儿园名额会越来越紧张，复读将很困难。

## 关爱自闭症儿童“星宝”



15日，在专业绘画老师的指导下，“星宝”们和小朋友志愿者一起进行“星空”创意绘画。

昨天是第26个“全国助残日”，宁波市自闭症家庭支援中心“星宝”图书流动角在这天正式授牌成立，这是我市首家针对自闭症儿童设立的公益图书流动角，也是江东区第十二届未成年人读书节的主题活动之一。

记者 殷欣欣  
通讯员 谢雯雯

新闻我发现 我有我报料

欢迎拨打 87777777

## 苍松路香樟被挖掉了 居民很关注：千万要还回来

本报讯（记者 边城雨 通讯员 蔡晓丰文摄）“苍松路上的行道树已经有二、三十年了，现在说挖就挖了，真是让人痛心。”前天，市民马女士拨打本报新闻热线87777777报料道。

昨天上午，记者在现场看到，苍松路上的香樟树被修剪得光秃秃的，树穴已被挖开，有路人在捡断了的树根。

向本报报料的马女士说，她家住柳汀花园，搬来的时候这些香樟就在。夏天绿树成荫，将路面遮得严严实实，他们觉得很好。

上周三，街坊们看到有人把树都“剃了头”，曾上前阻拦过。但是施工人员却说是为重点工程让路。“即是为重点工程让路，也要给我们一个保证，以后把这些树移栽回来。不能说没就没了。”马女士说。

昨天下午，记者与海曙城管局取得了联系。据工作人员介绍，苍松路树木的移植，是由于轨道交通四号线工程需要，海曙区绿化养护中心将把苍松路和常青路的107棵树移植到青林湾苗圃内。率先移植的是位于苍松路东侧的55棵树，工程需要一个月的时间。

对于居民提出的这些树以后还会不会再回来，工作人员表示，这要看工程需要。就算不移回，这些树也会栽到其他有需要的地方，肯定不会“说没就没”的。

## 车站安检口冒领皮鞋 三地警方“追”了他23天

本报讯（记者 马涛 通讯员 赵敏）市民詹先生在过火车站安检口时遗失一双新皮鞋，被紧随其后的男子刘某“冒领”。昨天，记者从宁波站派出所获悉，经过长达23天的“跟踪”，警方日前在杭州将刘某抓获，并处以行政拘留5日的处罚。

事情发生在4月18日，当晚约8点，乘客詹先生找到宁波火车站派出所民警，说在安检口遗失了一双崭新的皮鞋，皮尔卡丹牌的，价值3000元。

民警到安检口询问情况，安检员一脸疑惑：“大概半小时前，有个袋子没人领，我就问谁的东西忘记了，这时一个小伙子就过来，说是他的。”

据安检员回忆，当时他问了小伙子袋子里什么东西，对方说是皮鞋。又问什么颜色、尺码，小伙子对答如流。于是就让小伙子把袋子拿走了。

办案民警崔警官查看了监控，锁定了该名嫌疑男子：安徽人，姓刘，27岁，当晚前往苏州。

次日崔警官联系苏州警方，查实了刘某的暂住信息。但当地民警几次上门查访，都扑了空。

4月28日，一直在追踪刘某轨迹的崔警官发现，他又来了宁波，出现在郊区一个旅馆。赶紧前往，却再次扑空。

5月11日，民警捕捉到刘某在杭州火车站附近一小旅馆落脚的信息。杭州铁警迅速出击，将刘某抓获。据崔警官介绍，当时刘某脚上穿的就是那双新皮鞋。

对于冒领詹先生的皮鞋，刘某供认不讳。据他交代，当天他就在詹先生身后过安检口，很早就注意到这双鞋盒，连包装上的尺码和颜色都看得清清楚楚。一听安检员在询问，他就跑回来冒领了。

“新鞋盒里头有发票的，他看到值这么多钱还是有些心虚。一看到民警就一股脑儿全交代了。”崔警官介绍说。

目前，宁波铁路警方已经将这一情况告知失主詹先生，鉴于该鞋已经被刘某穿过，他将承担经济赔偿。同时，警方对其违法行为作出行政拘留5天的行政处罚。